Sales catalogue: Foster

Publication/Creation
10 December 1925

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/z7csedq?2

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

\ n a i : ¥ i
\ L ¢ Yt P 166 43 9

M-""' PALL MALL. ’
A CATALOGUE

OF

Ol Chinese Blue and @ hite and Coloured

PORCELAIN

CHINESE LACQUER, BROXNZES AND ENAMELS.
JEWELLERY, SILVER AND MIKIATURES,
CABINET ORJECTS.
Including a Fine Carving of an Eagle. from the Johnstone Colleetion. and & Wax Relievo
Plaque, from the Hope Colleetion, Egyptian and other Curios,

CUT AND OTHER GLAES, CLOCKS. LINEN,
BDOKS ON MASONRY, NECROMANCY, Erc.
CURTAINSE AND EMBROIDERIES.

——

Arsno

DECORATIVE FURNITURE

Including a Queen Anne Walnut Arm Chair, covered in Mortlake Tapestry ; An Old
English Margquetry Cabinet ; & Regency Mehogany Wardrobe : & Sheraton Mahogany
Hanging Cuphoard and a Corner Cupboard @ Old English Mahogany Wardrobes ; a
Georgian Mahogany Serpentine Front Chest of Drewers @ Joacobean and William and
Mary High-back Chairs ; Georgian and other Hanging Mirrors ; a Chippendale Carved
Mahogany Cireular Top Table ; Sastinwood and Inlaid Tables ; an American Walnug
Bedroom Suwite ; a French Carved Walnut Drawing Boom Snite, ete.

Reeeived from a Depository at Sevenoals, the Properly of a Lady ; removed from [T pper
Berleley Streel, the Property of & Lady ; aed from varions sources,

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION,

MESSRS. FOSTER

Established 1810.

At the Galleries, 54, Pall Mall, S.W.1,
On THURSDAY, the 10th DECEMBER, 1925,

AT ONE O'CLOCK PRECISELY,

May be viewed two da:,rs prior, and Catfdugu&s had of the
Auctioneers, Messrs. FosTER, 54 Pall Mall.
Spmuel Stepwen, Ltd., Norwood, London. BR 19
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CONDITIONS OF SALE.

FIRST.—The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot in dispute
shall be immediately put up again and re-sold, or not,
as the auctioneer may decide, who is also to regrulate the
biddings and be the sole arbiter. The vendors reserve
the right of bidding by themselves or agent, and of
withdrawing any lot or lots.

SECOND.—The purchasers to give in their names and places of
abode, and to pay down, if required, 5s. in the £, or
more, in part of payment, or the whole of the purchase-
money, in default of which the lot or lots 5o purchased
to be immediately put up again and re-soid.

THIRD.—The lots are to be taken away and paid for, whether
genuine and suthentie or not, with all faults and errors
of deseription, the day after the sale ; Messrs. FosTeER
not being responsible for the correct description,
genuinencss, or authenticity of any lot.

FOURTH.—To prevent inaccuracy in delivery and incon-
venience in the settlement of the purchases no lot
can be transferred, nor can any lot be removed during
the time of sale ; each buyer must pay for the whole
of his purchases before any lot is removed.

FIFTH.—All lots uncleared within the time aforesaid may be
re-sold by public or private sale, when or where the
vendors think proper, without notice to the defaulter ;
and the deficiency (if any), and the expenses attending
such re-sale, and any other loss the vendor may
sustain, shall be made good by the defaulter, but this
condition is without prejudice to the vendor enforcing
the purchase, whether a deposit has been paid or not.,

Norr.— All lols remaining uncleared, by either Vendors or Pur-
chasers, beyond three days from the day of sale will be subject
to @ charge of 2s. 6d. each per week for warehousing from
the day of sale.
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CATALOGUE

ON THURBRSDAY. o 10Ty DECEMBER.

Ar ONE 0o'cLOCK PFRECISELY.

MISCELLANIES.
Lits 1 fu 26 are the Property of a Gentleman.

1.0¥T
1 .0 Boeok. A History of Dancing, from the French of Gaston
Fruillier, with illustrations
2 An old brass kettle and stand and a plated octagonal shaped
coffee pot, a peir of 91in. piller candlesticks, and a silver
mustard pot with blue glass liner
3 A 17}in. Canton vase, enamelled in panels of landscapes,
flowers and birds in colours, and gilt figure handles, and
a 12in. tulip vase
4 A 3iin. red lacquer circular box, carved with figures in a
landseape, end an 84in. tray

5 Four Japanese Satsuma bowls, decorated with figures
A pair of 8lin. Kaga ware dishes, 2 blue on white crackle
bowls, and 2 other bowls
7 A carved ivory chamber cendlestick, 2n ivory-backed hair

brush, a Battersea box, a bouquet holder, a lacquer
box, a tortoiseshell comb, #nd a French fan with ivory
sticks
8 A bronze figure of an archer, on crystal base, a pair of
brass-mounted candlesticks with china stems, and 10
other picces
9 A marble vase, a ware plague—Ibsen, a 121lin. plaster
statuette of a girl, 2 others, and 2 plaster heads
10 Twelve green glass finger bowls, a painted and gilt decanter
and stopper, and 17 other picecs
11 A pair of brass-mounted opaque glass scent bottles, a cut
green glass scent bottle, and 2 others



16

17

15

19

al

o

4

A pair of 6fin. Canton vases, enamelled with figures, 2
Oriental boxes with kylin tops, & Kaga ware kyvlin box,
and 1 other piece

Three Dresden leal shaped dishes, 8 Brittany pottery plates,
a cliina tea serviee, 83 pieces, and 3 other pieces

A collection of 19 cut glass coloured seent bottles

Seven Japanese glass snuff bottles, painted inside, mtd 21
amber glass snulf bottle

A Doulton brown ware ewer, decorated with Dickens’
characters, & Tin. pottery bulbous vase, 2 blue Doulton
vases, and & 51in. mottle tazza bowl

A silver, aquamarine and paste necklace, and a gold neck-
chain with amethyst drops

An amethyst paste buckle, 2 other paste buckles, and 2 other
pieces

A Persian pettern rug, 60in. by 36in., and a mahogany nest
of pigeon holes, enclosed by panclled doors

A 20in. Old English mahogany ecircular table, on pillar and
tripod

A coromandel wood dressing case, with mirror and 4 silver-
mounted fittings, and a liqueur case (no bottles)

Two Old English tea caddies with cut glass sugar basing

A mehogany liqueur ease with 6 spirit bottles and stoppers,
and & marquetry inlaid box

Oriental Blue on White. A 133in. hexegonal shaped vase,
decorated in belts of asters, emblems and banana leaves,
with kvlin handles, and two Din. veses

Oriental. A teapot, in form of a peach, enamelled in colours,
a pair of 73in, Canton vases, a |mlr of 53m. bowls, enam-
elled with dragons, and 3 other picces

Three 12in. Imari eiveular dishes, purple, crimson, green and
gill

A Tin. china vase, enerusted with roses and supported by
amorini, a 2-light candelabrum, with figure of a girl,
and encrusted with flowers, and 2 other pieces

An Ttalian faience inkstand with figure of Cupid, 2nd a
10%in. plaque with female figures in relief

A pair of cut glass decanters, a glass vase, and 27 Crown
Derby seucers, blue on white

Two Jepencse lacquer inro, a pair of Persian lacquer vases
and covers, 4 Turkish enamel flower shaped bowls, and
an ostrich egg



b

34 A Chinese vellow and blue silk jacket, trimmed with black
lace

85 A pair of buff coloured hand-woven tapestry curtains, with
eoloured wools in floral sprays of Jacobean design

36 A clock, in brass case, in form of an antique bell

87 A violin and bow, in case

38 A Satsuma cabaret, gilt decoration on a black growad, 10 pieces

89 A 13in. Japanese brown lacquer and gold luncheon eabinet,
decorated with bamboos, containing a nest of 4 boxes,
8 dishes and 2 pewter bottles

40 A 8-valve wireless receiving set

41 Two Old English needlework samplers i
3-0] - 42 | Two long swords with pierced hand Eﬂ.lﬂ.rﬂ‘-., and 2 rapiers 2= V-
5 0l 43| Two Malay knives with carved hand grips, and mounted e
L in silver, leather covered wood sheaths 2 Vot
44| Three Malay swords, hand grips silver mounted e g
45 Two Indian war axes, damascened, leather covered handles,
an Indian sword with repousse brass handle, and a sword
with steel hand grip and steel and velvet-mounted seab-
bard
46 A pair of ivory opera glasses, chased gilt mounts
47 A gilt chatelaine, chased in figures and scrolls, with 8
pendants
48 A leather belt with silver mounts, a plated girdle, chased
and pierced, a plated silver stick handle, and a plated
spoon
BOOKS.
(@ The Spirit of Masonry, in Lectures, by Wm. Hutchinson,
Master of Barnard Castle Lodge of Concord, 17735, and ? /
a bundle of c¢ld Masonic songs and hymns P banal e o
#2050 Museum History of Physic, vellum, 1640 7 9¢ g’
ﬂ ED Surgical Observations, 1825, and ‘iurgu:-al and Physiological E m]
( = Essays, by John Abernethy, M.D., F.R.S., 1797 2 vols. =
a5 -’52 The Marrow of Chirurgiae, by James Cooke, 1648 7 7 -;:‘ J"' :
o g J

= % 3 .53| A German work on Magic, 1788
:g @ Three pamphlets on \fa:'-mnatmn, 1881, The Society of m
! Apothecaries, 1844, Fevers, 1699, Medical Essay, by
7/ / J. Morley, 1768, A Treatise, by George Bell, F.R.S.E.,
and a treatise on Honey, 1784 * 6 vols,
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- works on Magic and Witcheraft, by G. J, Beau- © |~
mond, 1708, J. Momperson, 1668 and 1852 8 vols. A
4“:._ 56| A Collection of Ancient and Modern Prophecies, by W.5 50
; A Tillyy/ 1645 /
FAY @ £ Drggon Rouge, 1521, and a small work on the art nf}f
L Z,;. -‘r“w

mgking Wines and Spirits, by Dr. W. J. Spagirich

R
(:js L0} @ } /gu:-rk on Catastrophe and Predictions, by John Holweli

T gar 2 voLe.
b -

81‘“& works on Chy mmantm {: R
|

90 A lf.crm&n silver mcdﬂi struck to/Dr. Edward Jenner, by EEE
. Loos, 1796

Anuthe! :

' '. A bronze medal, by Cerbard, 1842 Eﬂﬂ

-’-‘; silver Medical Congress Bombay medal, 1009 Hv|/|

MINTATURES.

60 A Portrait of a Lady, on ivory, aseribed to Cosway, with
hair device at back, in chased gold locket ease and outer
leather case

61 Two others—Portraits of Lady Grosvenor and Lady Sey-
mour, in ormolu frames

62 Two—Figure Subjects, ovals

63 Two—Portraits of Dr. Johnson and Queen Victoria

64  Two— Oval Portraits of Lady Seymour and Lady Buckley,
in ormolu frames

65 An oval Portrait of Miss Cornwall, in gold frame, and a
View of Durham Cathedral

66 An oval Portrait of a Lady, in cbonised frame, and a Por-
trait of Mrs. Dawson

67 Two—Portraits of the Countess of Strathmore and Lady
Hamilton

68 Another 2— Miss Kate Snevd and one other

JEWELLERY.

69 A large opal, oval

70 An opal pendant, a gold desk seal with eut topaz handle,
and 2 gold seals

71 A pair of gold filigree earrings, set vellow topaz

72 A demi-hunter watch in 18 carat gold case
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75
76

78

80
81
82
853
84
H3
86
87

B8

89
90

01

&R

05

o7
08

i

A ruby half-hoop bracelet (one stone missing)

A pair of pearl earrings, and a phoenix enamelled pendant

A pair of diamond and ruby links

Two antique pendants, set pastes, and one other

A bracelet, set garnets and pearls, a scent bottle, gold
mounted, a silver brooeh, a miniature—Portrait of a
Gentleman, oval, and a paste buckle

A gold necklace and pendant and brooch, set turquoise and
pearls, in case

A pair of pearl and pink topaz earrings

A gold necklace and pendant, set turquoise and pastes

Four gold tie pins, set stones

A gold-mounted brooch, set large yellow topaz

An antique gold ring, encircled by diamonds

A ruby half-hoop ring

An antique gold snap, set pearl border

A diamond and sapphire bracelet, in case

An antique gold necklet and pendant, set garnets, tn case

SILVER.

ozs. duots.
A silver sauce boat, a pair of grape scissors, and «
cigar llghter : v 19— 5
A silver cigar case and a L]g&ll‘t‘ttﬁ case {H ozs. 12) all at
An Old English silver milk jug (5 ozxs. 3), with

scroll handle, on scroll feet ... ; all at
Six Georgian silver tea spoons (2 ozs. 14}, mul a

silver oblong box, engraved .. .. all at
An antique Irish silver paten ... afl at

Two silver lrxl,llII:ht:u*:,r spoons, a butter ]mll-? thll
mother-o’-pearl handle, and a silver gilt mug  all at
A set of 4 Old Sheffield fluted tazza vase shaped
salt cellars, with chased edges, glass liners

MISCELLANIES—continued.,

A miniature—Portrait of a Gentleman, oval _
Another of a Lady, in gilt filigree frame ) 2/
A gold-mounted agate box 3k

An ivory sphere dyptich, the interior carved in Christ bless-

ing little Children
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101

102

108
104
105

104G
107

1048
|
1O

110

111

112

8

A gilt oblong box, chased in serolls, the interior fitted with
§ mechanical singing bird

An oblong silver gilt chased snuff box, finely enamelled :.f 5 :
in opal and ruby enamel, the lid with panel of figure f7 R o
subject—Girls and sheep in a garden, #n case :

A Persian rug, worked in house and garden with woman ,-fl. 1

and child, and child carried away by an eagle, about = f
6ft. 10in. by 4ft. lin.

A Chinese pink satin oblong panel, with green satin border, 2 8
cmbroidered in figures, birds, flowers, ete., in coloured
silks, about 12ft. 4in. by 2ft. 4in.

A Chinese white crepe embroidered shawl

A Chinese pink silk embroidered shawl and a white scarf 287/~

A Late 18th Century clay plaque of the Spanish Royal
Family, mounted in gilt frame, and a wax plaque of
Leda and the Swan, from the Lucas Collection

A Fine Carvincg oF AN EaGre, of brilliant golden amber
colour, 28in. long, from the Johnstone Collection

A pair of Early 16th Century steel spurs, with coat of arms 37
inlaid with gold J

&

I

_,:;' -

4

An antique Majolica water vessel, with straight spout 3 & '. e
A 16th or 17th Century wax relief, in 2 colours—The Drunken /‘;J /
- Silenus attended by fauns and cupids, surrounded by
wreath of fruiting vine, fitted in black mahogany polished
frame with convex glass, from the Hope heirlooms
An antique enamel double lidded French box, barrel shape,
silver rim and hinges, a curious Venetian glass head of a4
man, hand painted box hd—Cromwell’s family inter-
ceding for Charles 1., artist, Johannot, a small oval ivory
plagque with female figures bathing, and a mother-o’-
pearl plaque, decorated in Watteau subject
A small ivory carving of a gentleman in 18th Century cos-
tume, a small ivory ecarving of a cupid with bow and
arrow, an octagonal ivory snuff box, with portrait of
Louis XIV. on cover, silver rim and hinge, an ivory
medallion, a small Limoges plaque, and an enamel
ministure—Head and bust of a Gentleman
Two scarab bracelets, a necklace (broken), with amulets
attached, and a brooch, with royal, Hyksos and animal
scarabs, all gold mounted



113

114
115

116

117

118

119

120

121
122

128

124

127
128

120

130

131

0

A gold oval miniature frame, znother with velvet back,
hand painted, a metal snuff box, a wood snuff box,
with various pieces of wood inlaid on the cover, from
famous ships, cte.

An antique garnet and gold bead necklace

An antique silver and enamel plague of Queen Klize l,ulh.
crowned, #nd holding orb, cross and sceptre

An antique silver gilt and enamel snulf bottle with screw
stopper, decorated with the infant Beechus in high relief,
holding a jug and goblet

An 18th Century bone figure of a saint, and an ivory plaque—
Rape of a Nvmph

A 16th Century silver sceptre top, a small 17th Century
plague—Hannah dedicating the infant Samuel in the
temple

A pair of bronze figures of dogs, 9in. long ,,.’_,5/ j

A Japanese bronze standing man, the robes decorated with
gold, on gold lacquer and wood stand, 9lin. kigh

-

L
g o

A pair of bronze Marli Horses, 8in. high 3 ?/r
An old Oriental bronze seated Buddha, 111in. high, and a " ,J,f

bronze crane standing on a tortoise, 9%in. high

A finely modelled Sphinx and a pair of armed figures of

dwarfs, Tin. high

A pair of brass candlesticks with cet supports, a bhrass
elephant, Sphinx, camel and figure, a bronze paper
knife, a small cup and cover, and a hoof snuff box with
metal lid

A Chinese red lacquer hexagonal hox and cover, carved
with ladies in a garden, 41in. diam.

A Chinese blue and white porcelain dish, decorsted with
-conventional seroll folinge, 15in. diam., Khang Hsi

ld Japanese netsukes, ivory, ete. 3 &/~

A Chelsea poreelain figure of a lady in a pink dress playing
a flute, 43in. high

A famille verte porcelain bowl, enamelled inside with
flowers, and decorated on the outside with *° rouge de
fer " carp, Thin. diam., Khang Hsi, from the Trapnell
Collection

A famille verte porcelain bowl, enamelled with implements
and vases, 8tn. diam., Khang Hsi

A famille verte poreelain teapot and cover, enamelled with
fruit



182
133
154
185

@

137

138

139
140
4o\~ Gan)
142
143

144
145

146

147

10

2 : |
A Chinese carved red lacquer incense burner and cover, #_/_, f.

with landscape and figure panels, 53in. high

A pair of Chinese poreelain saucer dishes, Tiin. diam., Tao-
kuang Period

A Chinese blue poreelain trunk vase and a poreelain figure
of a horse, deeorated in colours

A pair of Chinese poreelain bowls, wi
in colours, 53in. diam., 'f'fin-kumig

A Chinese blackstene ink slab, with long
18in. by 9}in., wood stand

Four Canton enamel cups, 5 netsukes,
white jade buckles, another, pierced
carving and an ivory fish

Ninety-four mother-o’-pearl counters,
delicately engraved on hoth sides witl
Dhein Spirve Spero

A famille verte poreelain tea caddy, ena
ments and flowers, 5lin. high, Khang Hsi

mother-o’-pearl,

onventional foliage
neised inseriptions,

snuff bottles, 2
etal, a small jade

1 A B

A Japanese ivory spill vase, decorated wit_
wood stand, 8lin. high 5
[+
A pair of old Chinese Cloisonne enamel and gilt metal stir-
rups, Ming Period, 53in. high |

A pair of old Chinese seated hronze -figurcs of deified
emperors, 1lin. high, Ming Period

A Chinese porcelain vase, of inverted pear shape, with kylins
in aubergine on o white ground, 144in. high

Seven Japanese colour prints and 8 kakemonos § / <

A Chinese bronze vase, modelled with a dragon in low relief,
1Gin. high, Ming

A large Chinese inseribed bronze bell shaped gong, inscribed
and dated, 22in. high

A Canton enamel quatrefoil dish, Kien Lung, 8 Chinese
mirrors, a earved and gilt wood stand, and a poreelain
bhox and cover, modelled with figures

37

148 A Japanese ivory spill vase, decorated with birds and 35 /-

149

150

flowers in coloured mother-o’-pearl

A Chinese porcelain teapot, brilliantly enamelled with
flowering plants, Early Khang Hsi

A famille verte plate, enemelled in colours with flowering
plants, 81in. diam., Khang Hsi

_.l"
§of-

/
38 /-
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Lots 151 fo 158 aire the Properly of a Lady.

151 A CHiNesE Mikror Prerure, painted with 2 pheasants 2o
standing on a rock and paconies, in Georgian gilt frame,
plate 8lin. by 19}in. .
152 A Chinese cabinet, with rising top, fitted with mirror and 5 2. o7/ -
drawers and front opening, and carved with dragons, and |
a blue glass vase with ormolu mount /
158 A plated tray shaped cruet, with 5 glass fittings, a pair of oy
Etruscan ware ewers, 2 pieces of Staffordshire ware, and
a biscuit bust—Pindar
154 A Staffordshire ware tea service, decorated with birds, 18 , I/_
pieces, a miniature ware dinner service, blue on white,
44 pieces, and 26 other picces
155 A coloured striped silk damask, about 10ft. by 18in., and a / &
white silk damask scarf with blue and gold stripes
156 A Book—A Voyage round the North and North-West Coast ;o 4
of Scotland and the adjacent Islands, with a series of {,’
views, by William Daniell, A.R.A., small folio boards
157 A bust of a man by W. Devis, crayons, a pair of engravings— | -/
Rosalind and Celia, by T'. Cheesman, 17 Japanese water ' °
colour drawings, Lodge’s portraits (1 part), a-eatalogue
m of-the ¥Free Soeciety of Arts;- 1768, and 5 engravings .
J 0 L @ A collection of autograph letters and autographs and numer
W - ous photographs, including letters by W. E. Gladstone
(2), Jenny Lind, Michael Faraday, Charles Kingsley m
and others, many of well-known painters, contained in 2
| sera buuk'-; aml 2 envelopes SR =

Lﬂt.s- 159 to 166 are ﬂw Pfupﬁ.i'! y of @ Lady.

— .

LT

159 A Japanese ware group of 2 figures, lacquered, a glazed ware j'?:" —
figure of a man, and a terra-cotta ware teapot and cover,
with fruit in relief

:'f:af{f A Chinese carving of an equestrian figure with attendant, a

R Japanese carved bamboo figure, a carved wood box in

form of a skull with snake and tc-ad and a natural wood

stand e 2

161 A bronze 4-fold table screen, brass inlaid and overlaid with- = 2 Ly /
ivory in basket pattern, with flowers and birds in relief.

in mother-o’-pearl, lacquer and ivory




162

o /) £bl ‘ Three bronze riji;lllh of old m;‘:l-:' and an alaba.@dlsh g3
30/) i G

164

165

12

A Chinese bronze bell, a slave anklet, a knocker, and a cover z‘
with kylin e x

-

A pair of blackwood table sereens, each with 4 Chinese - /,.
lacquer ceremonial banners, and a black and gold 7/ s
lacguered Chinese Drum

A pair of wrought iron candelabra for 8 lights each, and a / é -
pair of carved wood bellows

166 A 29in. Persian pierced brass bulbous vase, engraved with 7 b

167

it

173

figures, and 2 pair of copper ewers and covers

Lots 167 to 831, received from Sevenoals, are the Praperty

of a Lady.
MISCELLANIES.

A plain glass tulip shaped table serviee, on cut stems, star
cut bottoms 81 pieces “T
A cut glass hobnail cut tray, 113in. wide, and a set of 8
bowls, with fluted belts, gilt metal bands, 53in. and 21in.

high [
A set of 5 eut glass salad plates, fan cut Bottoms, and 24 ice e ':r/ 3
plates, star cut bottoms
Ten Venetian glass water bottles and 9 tops, with coloured 4 2 / -
trailed and blackberry boss decoration, another 2 and 1
top, ruby glass, and & pair of small wine ewers L '
A set of € cut glass beaker vases, 14in., 10in. and 8in. high =~/
Venetian Glass—A 14in. goblet and cover, with erimson and
white trailed decoration, on long stem, an amber tazza i Lf-‘ / &
howl, with spout and dragon handle, 10in. high, and a '
beaker vase, 83in. high
A pair of old English moulded glass spiral decanters, 1( / -
mounted as candlesticks, a 15in. flower vase, with frilled :
top, and 3 others, smaller
Venetian Glass—Thirteen fluted tumblers, a set of 6 finger ;7 ,
bowls, with cut belts and gilt edges, and a set of 11 J
cube shaped wine glasses
Venetian Glass—A white fluted wine decanter and pair of }_
goblets, with blue trailed decoration, an 11}in. crimson / JTL';"
amphora shaped vase, and 4 other pieces

|'



176

177

178

179

180

181 -

182
183

184

185
186

187

188
189

191

192

193

13

Fenetian Glass—Ten fluted wine glasses, with blue edge, 5 | 0 [~
cube coloured glass vases, with trailed handles, and 17
other pieces
A set of 4 cut neck decanters and 2 claret jugs, with cut |
necks and stoppers, a set of 13 finger bowls, star eul 1.3
bottoms, and a set of 7 water jugs
Plain Glass—Thirteen tumblers, star cut bottoms, 6 soda ;g;lf-
water tumblers, and 15 other pieces
A set of 11 custard glasses, star cut bottoms, a pair of cut ) if!
pots and eovers, a pair of cbleng water bottles and tops,
and 26 other pieces
A Coalport china breakfast service, decorated in green ) m’fh
dragons and clouds T2 pieces
A pair of 18in. Berlin porcelain vases, painted in exotic birds 7 ,-;"’7-.
and flowers on the reverse, with gilt aeanthus foliage '
handles and covers, surmounted by roses /
A Newhall toddy bowl, Chinese decoration, 10}in. diam. 3§ /7
A Chinese basin, enamelled in river seene, with mountains, /
buildings and figures in colours, 16in. diam. :
A Limoges porcelain dinner service, decorated in green | |- I
dragons and clouds (13 pieces Coalport) 7O pieces B
A white and gilt edged tea and coffec service 68 pieces /1L
Ten china quatrefoil cups and saucers, decorated in figures, | l'l'_
cte., in the Dresden taste
A set of 11 Oriental plates, enamelled in figures, and a cup 2.99.
and saucer, and a 6in. cylinder 1 Fi
Seven Oriental bowls and stands and + covers Jl‘f?"'lr
A china tea service, painted in flowers, with gilt borders, in 5_f,.7 / 4
the Dresden taste 28 pieces N
A French poreelain teapot, with hexsgonal column and »} "-E =
stand, blue and gilt, a pair of Paris plates, painted in
sprigs of flowers and gilt, and 8 others
An early morning tea service, painted in Iris, 21 pieces,
another set, decorated in ribbons and flowers, another
set, painted in yellow flowers 11 pieces
An Oriental jug and cover, with twisted handle, decorated in
river scene, buildings, trees and figures, and a 9lin. vase,
decorated in medallions of flowers, pink ground and black
and gilt and clouds, ete., in low relief
A Dresden pear shaped bottle, on ecircular foot, painted in
panels of flowers, on a pink scale ground, 4lin. high 7 /L



194

195

196

197

198

200

2011

| 1

204

20

207

14

Two poreclain circular boxes and covers, painted in flowers
and gilt, an oval pin tray, 7 china cups and saucers,
yellow ground and gilt, 1 other saucer, and a pair of
modern Crown Derby large cups and saucers

Five china cups and 4 saucers, painted in festoons of flowers,
2 Copeland tazza dessert dishes, Oriental decoration, and
a poreclain jardiniere, with bird handles

Oriental—"Two white porcelain teapots and covers and wicker
basket, an armorial plate, coral, red and gilt, and 4 other
pieces

Three Staffordshire jugs, a stoneware tankard, 8 Leeds circu-
lar picreed sweetmeat dishes, and a stand

A French Faience tulip vase and liner, painted in figures in
colours, a Delit mask milk jug, painted in panéls of
figures, on a vellow ground, and a Delft inkstand

An Indian vellow glazed pottery bulbous jar, a blue splashed
brown glazed jug, and 5 other pieces

A set of 9 blue and white china coffee cups, a set of 5 Oriental
blue and white tea bowls, decorated in demons, 6 others
(various), and a set of 6 Turkish engraved and pierced
Iirass coffee cup stands

A pottery bulbous box and cover, lacquered in formal design,
in red, & brown and gilt plaster casket and cover, with
raised design, 2 Venetian glass vases, end 14 other pieces

A 9in. Japanese bronze figure of a Fisherman, and a pair of
O1in. brass candlesticks, with lapis lazuli column and
circular base

A marble recumbent female figure, on oblong base, 12in,
wide, a 10din. Agra marble circular dish and 2 plaques,
inlaid various coloured marbles

A French clock, by F. Berthond, in chased ormolu barrel
shaped case, on small columns and oblong base, with
chased ormolu pilasters and mounts, 15%in. high, 10}in.
wide

A Glin. Cloisonne enamel therm shaped vase, dragon decora-
tion and a circular box and cover, a French enamel egg
shaped box, and a poreelain heart shaped patch box

A soapstone dessert service, carved in vine leaves, comprising
12 plates, 3 oblong and 4 heart shaped dishes

Two Japanese bronze mounted folding lanterns, an Indian
brass repousse tray, and a wine ewer, 2 mother-o’-pearl
shells, and 11 candle shades, painted in medallion heads



208

209

210
211
212

218

214

215

216
217

218
219

220

221

222

223

224

225

226

15

A metronome, 2 stone crosses, a gilt metal stamp box with
mosaic cover, and 24 other pieces

An old German table clock, with steel dial and engraved brass
case, 5fin. high

A set of 4 old pewter measures, in sizes

Ten old brass spoons with shaped tops

Old Brass Work—A pair of 7lin. candlesticks, with baluster
stems, another pair, 33in. high, and a flat chember candle-
stick, with pierced gallery

A pair of 7in. Oriental circular dishes, decorated with dragons
and clouds, a nest of Japanese china boxes, blie on white,
a 2-handled glazed ware vase, and 7 other pieces

A pair of brass Roman lamps, a pair of 5in. brass and copper
candlesticks, and a brass bell

A circular brass dish, a brass water jar, with serew top and 2
beakers, a copper kettle, a jug, a measure, and a lamp

A brass and copper water vessel and cover, and a ewer

A Turkish brass tray coffee pot, a bowl, 2 ewers, a box and
cover, tnlaid with silver and copper, and 4 brass cup
holders

A brass chestnut roaster and 2 ladles

A stone model of a dog, an olivewood book stand, inlaid
ivory, an alabaster box, 5 brass shell eases, and sundry
other pieces

A pair of silver vases, a small tray, a pair of plated nut
erackers, and a Turkish hexagonal box, inlaid

Twelve cut and engraved wine glasses, on square feet, and 5
tumblers

A cut glass tumbler, a pair of cut glass specimen vases, 2
glass vases, gilt, a moulded glass inkstand, and a pair of
amber glass ewers

A brass bound liqueur ease, with 2 cut glass bottles and
stoppers

An Italian ebonised cabinet, enriched with enamel plagues,
decorated with mythological figures and ormolu mounted,
8in. high

An old English bracket clock, with steel dial, in brass
mounted ebonised case, by Charles Harding, London,
163in. high

A pair of old Dresden figures of a Lady and Gentleman
dancing, on chased ormolu stands, 61in. high
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LINEN.
237 Sixteen liner pillow and belster cases rj"};‘ J
238 Two ecunterpanes, g strlpr:ﬂ blanket, and 7 ﬂth(‘l‘ ple('r;!:s s )~
289 ] Eight sheets LF =/ '
240 Anether0 : o8 %
241 Five sheets, hemstitched ~ | '
242 Four sheets Lf- / o
243 Another 4 3 'I.-’ 5
244 Five damask table cléths 5 )
245 Another 5 j o
246  Two linen bedspreads, with lsmc lmertinn and hemstitched 3
247 A muslin bedspread, with lace insertion, and a crochet lace of -
bedspread, with blue silk lining
248 A linen hedspread, with applique embroidery, and another, - %
embroidered and lace insertion ;
249 A linen bedspread, with lace insertion border, and another, &0~ / &
250
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A pair of Dresden figures of a man seated on a tree stump
playing a mandolin, and dog and girl and lamb, 8in. high

A Dresden group of a lady in ¢rinoline, courtier and amorini, | ca Bl

Tiin. high '

Another—Nymphs with net and amorini, 12in. high L6
A pair of 6}in. Dresden pastoral figures phﬁg,mg pipes H:',:—,"
A quantity of musie, operas, ete. ! E]'

Byoks—The Money Moon, by Jeffery Farrol, illustrated by . P
Blampied, and 11 ethers, 12 drawings— French Soldiers, © &
by K. Muarco, The Virgin and Child, on panel and gilt,
oils, and sundries 2

An oak goblet. earved in foliage, and plated rim, snd plated &1
leal’ mounts, 16in. high i'

A glass beaker, 6lin. high, and an old English brass bed /|
warmer, with engraved lid and wood handle y

Three Japanese umbrellas and 2 French swords, with pierced 3 '_"
hand guards, a stick, with horn handle, a silver mounted :
riding whip, and 5 other picces ﬂ’ L/

Two Itaksn battle axes, the hafts inlaid with ivery plaques, 'Tm-:j
engraved in figure subjects, cte.

with lace insertion and {ringe
Two linen bedspreads, embroidered, another, another with - / 15 )

lace insertion and embroidered, and another, muslin,
hemstitchedd

A L%

ir
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!
Another two, with lace insertion and embroidered ®  /

Another 3 (s 'j.’ ]

Ten embroidered linen pillow cases § &7 =

Another 2, with lace insertion, another 5, hemstitched, j'ﬂ'/ -
and 8 others, cotton ] '

Forty-one diaper face towels, red bordered 01

Twenty-six damask fine diaper face towels, 10 others, hem-
stitched, and 7 others, fringed

Twenty damask fine diaper face towels, and 5 others, fringed

Nine fine diaper face towels, 11 others, red border, 2 others,
and 9 pillow slips, various

A set of 7 linen oval dressing table mi::u, with erochet
borders, 4 others, 21 cut linen d’oyleys, and 7 dressing
table covers, various

Nine linen dressing table covers, with crotehet borders,
2 others, circular, and a linen and erochet insertion
circular tea cloth

Forty-two large table napkins

A set of 12 linen dressing table covers, with lace insertion
in corner, and another set of 11, with embroidered corners,
and a set of 8 d'oyleys, with lace insertion

Twentv-seven pieces of embroidered muslin

A muslin embroidered square, with storks and inscets, a
linen circular panel, embroidered in flowers in coloured
silks, and 28 other pieces

A piece of muslin, embroidered in flowers, in pink silk, 5
pieces of muslin, embroidered, and 12 other pieces

Two printed floral bedspreads, and 8 other pieces

Two Jaeger blankets

Two coloured counterpancs, a coloured blanket, a bath
blanket, and a carriage rug

An Indian felt rug, embroidered in tlowers, and a number
of eretonne covers

Six Turkish bath towels; 11 table napkins, a muslin embroi-
dered cushion cover, and 9 other pieces

Five blankets

CURTAINS AND EMBROIDERIES.

A pair of green silk cord curtains and valance

~Another pair, with linen pancls, embroidered in flowers

and foliage
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Four brocade curtains, valance, and 2 holders
A crochet bedspread

A Turkish blue silk bedspread, with gilt thread insertion
and very finely embroidered in flowers, in ecoloured
silks, and border of Arabic characters

A pink silk panel, embroidered in flowers in coloured silks,
a pink satin and lace applique handkerchief satchet,
and 6 ofher pieces

An Italian silk brocade oblong table cover, woven in gilt
thread, 2 blue satin striped covers, a blue velvet table
cover, a pair of cretonne curtains, with blue velvet
borders, and a valance

A blue satin Mandarin robe, embroidered in vases, flowers,
ete., in coloured silks

A white satin scarf, embroidered in flowers in coloured silks,
2 pieces of Armenian embroidery, a pair of embroidered
slipper mounts, and 5 flags, various

A cream silk brocade table cover, a muslin embroidered
bedspread, and 38 other pieces

An Indian white crepe shawl, the ends with cut design
of flowers, embroidered in white and blue silk, about
10 yards long

A Turkish white salin cushion cover, embroidered in coloured
silks, a muslin panel, the base drawn thread, and finely
cmbroidered in flowers, ete,

A Chinese mandarin erimson silk damask skirt, embroidered
in coloured silks and gilt thread, and another, green
satin damask

A Chinese mandarin blue silk robe, with borders embroidered
in eoloured silks

A erimson velvet panel, embroidered in gilt thread, an
Armenian crimson net table cover, embroidered in
flowers, ete., in coloured silks and gilt thread, 1 other
piece, and a down cushion, covered in purple silk

Two Soudanese canvas squares, with applique figures and
animals, 2 Chinese grass cloth cushion covers, em-
broidered, and 2 other pieces

A roll of erochet lace, 5kin. deep, about 9% yards, and an-
other, Gin. deep, about 9 yards
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DECORATIVE FURNITURE.

A hanging mirror, with bevelled plate, in mahogany carved
frame, 22in. wide

An Adam henging mirror, with Veuxhell plate, in mahogany
frame, with flutings and carved and gilt pattern and
gilt beading, 161in. wide

A Japanese 4-fold ebonised sereen, with panels embroidered
in sailing vessels in coloured silks, and painted in lake
scene, with view of Fujayama

A Georgian mahogany oblong mirror, with ebony inlay
and fluted pilasters at sides, ormolu beading, and cornice
over, 3ft. 3in. wide

_& mahogany bedstead, with border of tulipwood and satin-
wood patera, 4ft. 8in. wide, on tapered legs, with box
spring mattress, wool and hair mattress, 4ff. 8in. wide

A satinwood and tulipwood banded bedside cuphboard, en-
closed by 2 doors and 2 drawers over, on tapered legs,
16in. wide

An old English clock, with brass and chased ormolu dial
by Alexr. Girviest, Coventry Street, in black and gilt
lacquered upright case, with Chinese figure decoration

An oblong mirror, with carved and gilt husk applique
omamenl, in gilt frame, with foliated seroll surmount
and festoons, drapery pendants at base, of Adam design,
4ft. wide

A mahogany and satinwood inlaid hanging cupboard, en-
closed by 2 glazed Gothic panelled doors, 16in. wide,
1%in. high

A mahogany hanging 2-tieretagere, with Gothie fret panel
supports, and turned pilasters, 25in. wide

An old Ttalian chest, with interior receptacles and drawers,
the lids earved in low relief in figures and chimerae,
the exterior with front panel carved in figures in low
relief and poker work at sides, 24in. wide

A William and Mary mahogany-frame high-back chair, with
seroll arms, on turned supports and baluster legs, with
scroll feet and turned streteher, cane panel back

A William and Mary oysterwood box, with hollywoad
cireles of inlay and banded, 20in. wide

A GEORGIAN MAHOGANY SERPENTINE-FRONT CHEST OF 4
pRAWERS, on bracket fect, brass drop handles
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Two oblong steel footmen on front eabriole legs, 13in. and
18}in. wide, and a walnut and inlaid seroll-shaped foot-
stool, covered in erimson flowered damask

An old English mahogany oblong table, with drawer, oak
lined, on tapered legs and toes, and pierced brackets,
2ft. Gin. wide, plate glass top

A mahogany oblong bedside cupboard, enclosed by 2 doors
with oval panels, and 2 drawers under, on bracketl feet,
26in. wide

A mahogany hanging etagere, with recess and 8 drawers
in centre, 82in. wide

A CHIPPENDALE MAHOGANY CIRCULAR-TOP TABLE, on turned
spirally fluted pillar and claw, earved in acanthus foliage,
and paw feet, 25in. diameter

An old English satinwood and banded rosewood 2-flap
aate-leg table, on spindle legs, 8lin. wide

A SpneraTtoN 0BLCNG TABLE, WITH FALL-DOWN FLAPS of
hairwood, and banded in tulip and rose wood, the top
with satinwood oval and oblong panels, inlaid with vase
ef flowers and floral and ribbon ornament, on tapered
legs, 27in. wide

An Adam semi-circular bergere chair, with carved ribbon
edge and floral surmount, eane seat and back, the arms
on scroll supports, with acanthus foliage ornament, on
fluted tapered legs, loose cushion, and back upholstered
in flowered brocade

A Georgian brown lacquered chair, painted in foliage, the
centre of back rail painted in figures, scroll-shaped arms,
and coneave front legs, cane seat, and loose cushion
covered in brocade

A Georgian mahogany chair, with turned top rail aand
cross stretecher, reeded arms, on pilaster supports and
tapered legs

A Chippendale mahogany chair, with arms with Chinese
diaper panels, on square-shaped legs, cane seat, and
loose cushion seat

A JacoBreax oAk HIcH -BACK CnHair, with carved scroll
cresting and cane panel back and seat, on turned baluster
Jdegs, and front seroll streteher

An old English ocak Bible box, with carved panelled front,
2%in. wide -
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A SuERATON MAROGANY BaxGING Cursoarp, enclosed E}r
2 panelled doors, inlaid with satinwood patera at the
corners, and dummy drawers in lower part, with brass
drop handles, drawer under, and eornice over, on bracket
fect, 8ft. 8in. wide

An old English mahogany wardrobe, with 5 sliding shelves,
enclosed by 2 panelled doors with oval panels, banded
in rosewood, with satinwood lines, and 4 drawers under,
4ft. wide

A pair of mahogany oval trays, with border of inlay, brass
handles, 17in. wide

A mahogany cheval glass, with bevelled mirror, on standard
frame, with vase surmounts and seroll feet, plate 8ft. Tin.
by 21 1in.

A pair of mahogany oval-shaped jardinieres, brass banded,
with metal liners

A Cairo 10-sided coffee table, inlaid ivory, mother-o’-pearl,
cte., 20in. diameter

A 24in. dressing mirror, in gilt frame, with carved ribbon
surmount and folding wings

A Georgian henging mirror, in mahogany frame, with
carved and gilt beading, 243in. wide

An cak ladder-back bedstead, with box spring mattress,
and a wool and hair mattress

A pair of shaped-front dressing tables, with loose plate glass
tops

A carved opk overmantel, centre with il p;hlutiilg —River
Scene with bridge, 6/ 2in. wide

A square back wall scttee, upholstered in rose pink velvet,
with loose feether eunshion seat covered in flowered
cretonne, Gff. wide

A carved ook bookease, with fluted columns and cornice
over, enclosed by 4 doors, with leaded glass panels,
Oft. Bin. wide

A plated stendard floor lemp, on triangular base, with silk
shade

A brass helmet-shaped scuttle, a brass eylindrieal scuttle,
with liner, and 2 wicker trunks



Lots

382

bbb

354

J36

S37

d38

$39

340

841

a2

832 lo 884, removed from Upper Berkeley Street, Portman
Square, are the property of a Lady.

A Queexy AxNE waLxvurT Easy CHAIR, WITH ARMS, on
cabriole legs, with cloven feet and shaped stretcher,
seat, back, and arms upholstered in Mortlake tapestry,
worked in flowers and fruits and basket of flowers

AN oLD ENGLISH MAMOGANY AND MARQUETERIE CABINET,
inlaid in serolls, acanthus foliage, cte., with shelf, en-
closed by 2 panelled doors, mounted with ormolu plaques,
finely chased in figures of children, ete.,, 8 drawers
under, on stand, with 4 fluted tapered legs, chased
ormoelu gadroon edge and beading

A Sheraton mahogany and satinwood inlaid corner cup-
board, enclosed by diaper glazed panelled door and
cupboard under, 2ft. 2. wide

335 to 8388, removed from a depository, are the property of a

Lady.

A French earved walnut drawing room suite, covered in
brown flowered brocade, comprising : A 4ft. 10in. settee,
with arms. 2 fauteuils, 4 ocecasional chairs, and 7
flowered eretonne covers

A French carved walnut upright filing cabinet, with pull-
out front and continued back, with shelf, on cabriole
supports, and 2 shaped bevelled mirror panels, 22in. wide

A French walnut coal cabinet, with carved panelled front
and continued back, with seroll ornament and diaper,
on cabriole legs, 15in. wide

A 238in. French walnut shaped-top tea table, with fall-down
paneis at sides

Other Property.

A 3-corner stool, on three laequered seroll legs, of William
and Mary design

A mahogany oblong stool, with cabriole legs, the shoulders
earved in shell ornament, on ball and claw fect, the
top covered in crimson damask

The companion stool
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A black and gilt lacquered-top side table, Chinese decora-
tion, carved gadroon edge, on cabricle legs, carved in
acanthus foliage, on ball and elaw feet, 3ft. Gin. wide

A pair of hanging mirrors, with bevelled plates, in black and
gilt lacquer frames, Chinese decoration, 161in. wide

A mahogany and marqueterie circular-top table, mlaid in
birds, bouquets of flowers, oak leaves, and panels of
musical trophies, on earved pillar and seroll tripod and
feet, 4ft. Gin. diameter

A Japanese black and gilt lacquer eircular-top table, on
baluster plinth and claw, decorated in river scene with
bozt and figures, mountains, flying storks, ete., 8ft. 11in.
diameter

An old English Regeney mahogany wardrobe, with 4 sliding
trays, enclosed by 2 panelled doors, and 2 long and 2
short drawers under, on feet carved lozenge beadings
and edges, and seroll cornice, with patera, 4ft. wide

A #t. carved oak 3-tier dinner wagon, with two drawers

A 6ft. carved oak sideboard, with extending back over,
with reflecting glass panel

A 40in. Turkish octagonal 2-tier table, inlaid with various
wood and mother-o’-pearl in geometrical design, sup-
ported on 10 legs

A Chinese carved blackwood hanging cabinet, 223in. wide

An ebonised portfolio stand, with fall panelled front

An old English lacquer linen chest, with Chinese figures,
landseapes, and flowers in gold, 4ft. 2in. long

A bronze gong and red lacquer stand, carved with dragons,
and beater, with red lacquer handle

A carved mehogany dwarf cabinet bookease, interior fitted
shelves, enclosed by 4 glazed and beaded doors, in the
Chippendale taste

An American walnut bedroom suite, comprising : A 4ft. 6in.
wardrobe, enclosed by glazed panelled doors, and drawer
under ; a 3ft. 6in. dressing table, with triple bevelled
glass mirror and chest of 4 drawers under ; and a 8{t. 6in.
washstand, with marble top and tiled back over

Four mahogany chairs, with shaped splats, en club feet
and loose squabs, covered red morocco

A 5ft. walnut sideboard, fitted with 5 drawers and 2 eup-
boards, and extending back over, with 4 shelves and
bevelled glass mirror






